

央行年内第四次降准

释放超万亿元支持实体经济

新华社北京10月7日电(记者吴雨 刘玉龙) 中国人民银行7日决定下调部分金融机构人民币存款准备金率1个百分点,市场将迎来年内第四次降准。专家表示,本次降准仍属于定向调控和对冲操作,货币政策取向没有改变。此举能够进一步优化商业银行和金融市场的流动性结构,引导金融机构加大支持小微企业、民营企业和创新型企业的力度。

人民银行决定,自10月15日起,下调大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率1个百分点。降准所释放的部分资金用于偿还10月15日到期的约4500亿元中期借贷便利(MLF),这部分MLF当日不再续做。除去此部分,降准还可再释放增量资金约7500亿元。

专家表示,此前1月、4月、7月央行已经执行了三次降准,此次将是年内第四次降准。平安证券首席经济学家张明认为,这次降准的目的在于优化商业银行和金融机构的流动性结构,通过降低中小企业的融资成本来支持实体经济发展。

“降准置换MLF不仅可降低银行融资成本,还能优化期限结构,使金融机构获得稳定的长期资金,进而降低实体经济融资成本。”中国社科院金融研究所银行研究室主任曾刚说。

其实,这是年内第二次定向降准置换中期借贷便利。中国东方资产管理公司首席经济学家吴庆表示,目前市场上的MLF较多,降准置换MLF符合市场预期。未来,央行或将继续采取MLF等工具及时预调微调流动性。

中国民生银行首席研究员温彬表

示,本次降准1个百分点,释放资金1.2万亿元,其中释放增量资金约7500亿元。但降准不改货币政策稳健基调,旨在进一步降低实体经济融资成本。

人民银行有关负责人表示,降准释放的部分资金用于偿还中期借贷便利,属于两种流动性调节工具的替代,而余下资金则与10月中下旬的税期形成对冲,因此,在优化流动性结构的同时,银行体系流动性的总量基本没有变化。

有人担心,降准会加大人民币汇率贬值压力。对此,专家认为,当前,我国国际收支状况总体平衡,降准不会对人民币汇率形成贬值压力。

人民银行表示,本次降准有利于促进经济结构调整,推动高质量发展,经济基本面面对人民币汇率的支撑更加巩固。作为大型发展中经济体,中国出口

有较强的竞争力,同时,中国经济以内需为主,制造业门类齐全,产业体系较为完善,进口依存度适中,人民币汇率有充足的条件保持在合理均衡水平上的基本稳定。

人民银行表示,将继续实施稳健中性的货币政策,不搞大水漫灌,注重定向调控,保持流动性合理充裕,引导货币信贷和社会融资规模合理增长,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

中国农业大学重阳金融研究院高级研究员董希淼认为,我国经济目前正处于稳中有变的发展形势下,稳增长压力加大。在这种情况下,除了保持流动性合理充裕,还需要更多的政策配合。下一步,有关部门应在财税政策等方面加大力度,深化综合施策,以取得更好的政策效果。



寒露映晚秋

10月8日,河北唐山遵化市团瓢庄乡洪水川村的农民驾驶农机在田间耕作。当日是寒露。寒露是二十四节气中的第十七个节气,表示秋季时节的正式结束,天气由凉爽向寒冷过渡。

新华社发

南金牛座流星雨明日将迎来极大 我国公众可寻明亮火流星

据新华社电 天文专家介绍说,流星体速度慢、火流星较多的南金牛座流星雨10月10日将迎来极大,我国感兴趣的公众可在当晚尝试寻找明亮火流星。

天文资料显示,南金牛座流星雨流量不是很大,一小时内仅能看到几颗群内流星,但该流星雨的流星体速度很慢,不会转瞬即逝,辐射点范围较广,容易观测和拍摄,而且亮流星也很多,非常美丽。

因为辐射点位置的差异,金牛座流星雨被分成了南金牛座流星雨和北金牛座流星雨。由于来源同为2P恩克彗星抛出的尘埃团,这对“双胞胎”有很多

类似的地方,例如流星体速度较慢,亮流星较多,颜色偏白,活跃期长等。它们的不同点是,北金牛座流星雨的赤纬要高13度左右,而且在时间上要推迟1个月。与南金牛座流星雨相比,北金牛座的观测条件更为有利一些。

天文专家表示,每年流星雨的观测统计对于提高流星雨预报的精确程度具有重要参考意义,所以,尽管流星数量并不大,但南、北金牛座流星雨也有一定的观测价值。

“今年南金牛座流星雨在10日迎来极大。极大期间,几乎是无月夜,观测条件很好。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说。

叙总统称将收复剩余反对派控制区

据新华社电 叙利亚总统巴沙尔当地时间10月7日说,叙方将收复剩余的反对派控制区,俄罗斯和土耳其达成的有关伊德利卜省协议是“临时措施”。

据叙利亚通讯社报道,叙执政党阿拉伯复兴社会党(复兴党)中央委员会7日举行会议。该党总书记巴沙尔在会上发表讲话说,伊德利卜省和其他被反对派控制的领土将重归国家掌控,俄土有关伊德利卜省协议是临时性的。他表示,叙方受益于该协议,“首要收获是阻止流血事件”。

巴沙尔说,每当叙利亚朝胜利前进,叙利亚的敌人都会在军事、政治、经济、社会等层面加大阻挠,“接下来,叙利亚将面临危险性不亚于战争的内部挑战”。

俄罗斯总统普京和土耳其总统埃尔多安9月17日在俄罗斯索契会晤。

根据会晤后发布的联合声明,双方决定于10月15日前在叙利亚伊德利卜省的政府军与反政府武装之间建立纵深为15公里至20公里的非军事区,并把“征服阵线”等极端组织赶出这一区域。声明说,非军事区将分别由土耳其军人和俄罗斯军警人员组成的机动巡逻队监管。

俄外长拉夫罗夫曾表示,俄罗斯和土耳其在伊德利卜省建立非军事区是一项“临时措施”。

伊德利卜省位于叙利亚西北部,与土耳其接壤,是叙反对派武装和极端组织在叙境内控制的最后一块主要地盘。9月7日,伊朗、俄罗斯和土耳其三国总统在德黑兰举行会晤后发表联合声明说,伊德利卜省的极端组织武装分子和其他恐怖分子必须被消灭,但各方应遵守并维护有关叙利亚冲突降级区的安排。

美国纽约州一起车祸致20人死亡



新华社记者 崔莹 编制